
ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA EM 11 DE NOVEMBRO DE 

1997. 

 

Aos onze dias do mês de novembro, do ano de mil novecentos e noventa e sete, às dezenove 

horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a 

Presidência da vereadora Maria Beatriz Weber Enzweiler, estando ainda presentes os seguintes 

edis: Angelino Ferreira Neckel, Paulo Antônio Medtler, José Führ, Lori Magdalena Messer, 

Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, Paulo Froehlich e João Adelmo Welter. A 

Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, 

vereador Adelar H. Schmitt a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em 

discussão, e, não havendo objeções, foi a mesma aprovada por unanimidade. Em 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Do Gerente da Companhia Centro-Oeste de 

Distribuição de Energia Elétrica de Novo Hamburgo, Senhor Doraci Farias Ermel GRNH/97-

2342, informando que o deslocamento de rede de energia elétrica localizado próximo a divisa 

com o Município de Picada Café estava praticamente concluído e a demora se devendo a falta de 

materiais. Do Poder Executivo, os seguintes ofícios: Of.n°149/Gab/97, manifestando satisfação 

em tomar conhecimento do assento dos vereadores Angelino F. Neckel, Paulo A. Medtler e Lori 

M. Messer na Câmara de Vereadores de Presidente Lucena; Of.n°150/Gab/97, enviando, em 

resposta à solicitação da vereadora Rosiméri P. Weber, cópia das relações dos pacientes 

atendidos no Plantão 24 horas em Ivoti e no Hospital Geral, durante o mês de outubro de 1997; 

Of.n°151/Gab/97, trazendo em resposta as solicitações do vereador João A. Welter, informações, 

referentes a construção da escola na Área do Centro Administrativo e sobre reparos em 

luminárias; Of.n°152/Gab/97, trazendo informações, em atendimento as solicitações, do vereador 

Paulo A. Medtler e da Presidência da Câmara, sobre a manutenção das estradas; 

Of.n°153/Gab/97, apresentando informações, em atendimento às solicitações do vereador 

Angelino F. Neckel, referentes a contratação de médico urologista. Da Assembléia Legislativa, 

os jornais Diário da Assembléia de números: N°7083, N°7084, N°7085, N°7086 e N°7087. 

Havendo a existência de quorum, foi iniciada a ORDEM DO DIA. Pediu a Presidente da Mesa 

Diretora, vereadora Maria Beatris W. Enzweiler ao vereador Adelar H. Schmitt que se 

manifestasse referente ao Projeto de Lei N°25/97, que orça a receita e fixa a despesa do Município 

de Presidente Lucena-RS para o exercício de 1998 e dá outras providências, considerando que 

pedira vistas do mesmo, na reunião anterior. Expôs o vereador Adelar H. Schmitt que ainda não se 

manifestaria, na presente sessão.  Passando-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS, pediu a vereadora 

Rosiméri P. Weber, o envio de correspondência ao Poder Executivo, solicitando cópia do livro-

ponto do médico clínico geral, da médica ginecologista e do dentista. No instante, também, o 

vereador Adelar H.  Schmitt solicitou o envio de correspondência aos organizadores da I 

Schmierfest parabenizando-os pelo sucesso da Festa. Ainda solicitou o envio de correspondência 

aos organizadores da V Gincana da Emancipação, em especial aos Senhores Adriano Klein e 

Evandro Kunz, manifestando agradecimentos. Bem como a todas as equipes que participaram da 

gincana, congratulando-as. Aproveitando o momento, o vereador Paulo Froehlich, pediu o envio de 

correspondência ao Poder Executivo, solicitando que fosse executado o alinhamento da Rua Érico 

Veríssimo no trecho compreendido entre a Rua José Bonifácio e sua residência. Comentou que 

precisaria saber o mesmo, para deslocar as cercas existentes no local. Também, o vereador 

Angelino F. Neckel, pediu o envio de correspondência aos organizadores da I Schmierfest e às 

equipes da gincana, manifestando agradecimentos. Comentou que o engenheiro da Prefeitura, 

quando da explanação, em sessão passada, falara que estava prevista a construção de ginásio de 

esportes a médio e longo prazo, mas que deveria haver já no presente, local onde pudessem ser 

praticados alguns esportes. Disse o vereador Angelino F. Neckel, que todos os dias ao ir trabalhar 

no Município de Ivoti, passava onde a Prefeitura  daquele  município  na  gestão  passada 

construíra as áreas de esporte. E que, pelo uso, o investimento não seria alto, pois seria somente 



necessário cercar área e preparar um campo com areia para que as crianças pudessem ali brincar. 

Falou, que atualmente as crianças não dispõe de nenhum lugar, no centro, onde possam se reunir 

e brincar, e devido a esse fato, ficavam andando de bicicleta na Rua Presidente Lucena, a qual 

estava se tornando muito perigosa. Comentou, que junto a Escola Governador Roberto Silveira 

havia um campinho de futebol e que as crianças sempre se encontravam lá, para brincar.  Pediu o 

vereador Angelino F. Neckel, o apoio dos colegas vereadores, no sentido de ser enviada 

correspondência ao Poder Executivo, solicitando a construção de uma área de lazer. Sendo que 

todos se manifestaram favoráveis à reivindicação do mencionado vereador. Expôs o vereador 

Angelino F. Neckel, que o Executivo lhe informara, em resposta a solicitação da contratação de 

urologista, que a população masculina com idade acima dos 40(quarenta) anos, ainda era muito 

reduzida para comportar esse serviço, mas que em sua opinião esse número de homens era 

bastante expressivo, e o melhor remédio seria a prevenção. Comentou o vereador Adelar H. 

Schmitt, que talvez seria questão de marcar um dia a cada meio ano ou um ano, e realizar os 

exames, pois sabia que no Município de Harmonia funcionava esse sistema com êxito. Disse 

ainda o vereador Angelino F. Neckel, que a maior parte dos homens sentem vergonha de fazer o 

exame da próstata, por haver toque nos genitais, e portanto deveria ser feita anteriormente à 

implantação do serviço, intensa campanha de conscientização. Falou a Presidente da Mesa 

Diretora que talvez seria questão de ser, no momento, iniciada campanha de conscientização dos 

homens, alertando para os perigos do câncer de próstata, para no futuro implantar o serviço de 

urologia. Disse também, que existe um exame de sangue, que revela se a pessoa sofre de alguma 

anormalidade o que já  poderia auxiliar na prevenção, se os homens o fizessem. Também 

aproveitou o momento, o vereador Paulo Medtler, para pedir o envio de correspondência aos 

organizadores da I Schmierfest, parabenizando-os. Também pediu o envio de correspondência ao 

Poder Executivo, solicitando a instalação de rede trifásica de energia elétrica, no trecho 

compreendido entre a residência do vereador João A. Welter e a do Senhor Cláudio Führ e ainda, 

reparos na rede de iluminação pública. Comentou, que, o vereador Angelino F. Neckel solicitara 

o envio de correspondência ao Poder Executivo, solicitando a instalação de área de lazer no 

Centro, e que, considerando estar praticamente concluída a área de lazer da localidade de Linha 

Nova Baixa pedira o envio de ofício ao Executivo, reivindicando a conclusão da mesma. Mas, 

disse, não gostaria que o campo de futebol fosse coberto com grama e sim com areia, pois o 

mesmo praticamente não exigiria manutenção além dos esportistas preferirem essa e o custo 

praticamente seria o mesmo. O vereador José Führ, no instante, também pediu o envio de 

correspondência aos funcionários da Prefeitura que trabalharam na organização da I Schmierfest, 

manifestando agradecimentos, bem como à Senhorita Úrsula Fröhlich pelo tanto que trabalhara 

para a realização da Festa. Ainda pediu o envio de correspondência as equipes da gincana 

agradecendo pelo empenho e participação no cumprimento das tarefas, bem como na realização 

do desfile. Por último, pediu o vereador José Führ, o envio de correspondência ao Vice-Prefeito, 

Senhor Carlos H. Schaeffer, manifestando agradecimentos pelo trabalho desenvolvido para a 

realização da festa, onde haviam sido abertas ruas e enfeitada a cidade. Também ao Prefeito, 

parabenizando-o pelo sucesso da I Schmierfest, e ao Grupo de Idosos Unidos de Caridade, pelo 

excelente baile realizado no dia 10(dez), último, passado. Ainda, no momento, a vereadora Lori 

M. Messer, pediu o envio de correspondência à comissão organizadora da I Schmierfest, 

parabenizando-a pela organização dessa. Também às equipes da gincana, pois que valeu o 

esforço de cada uma e que era bom que cada vez mais aumentasse o número de participantes. 

Pediu também, o envio de correspondência ao Poder Executivo, solicitando, que fosse arrumada 

a estrada que conduz à localidade de Morro do Pedro e a instalação de lixeiras,   no centro da 

Cidade, onde houvesse maior fluxo de pessoas. Comentou que o mesmo seria muito importante 

para manter a cidade limpa. Por último, pediu a Presidente da Mesa Diretora o envio de 

correspondência, em nome do Poder Legislativo, aos organizadores das I Schmierfest, às equipes 

da gincana e ao Executivo, manifestando agradecimentos pelo trabalho desenvolvido para a 

realização da Festa citada. Perguntou ainda, o vereador José Führ, se a publicação no Jornal O 



Diário, seria paga pelos vereadores ou pela Câmara. Respondeu a Presidente que a mesma seria 

paga pela Câmara, visto ser do interesse comum o publicado. Como mais nada houvesse para ser 

deliberado a Presidente declarou encerrada a  Reunião, marcando a seguinte, em caráter 

ordinário,  para o dia 18(dezoito) de novembro, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, 

para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após 

lida e aprovada, será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

______________________________________    ____________________________________ 

                          SECRETÁRIO                                                           PRESIDENTE 

 

 


